

让更多眼病患者重获光明

——市慈善总会携手爱尔眼科医院共塑“光明助困”慈善品牌

特约记者 张长荣

“在市级相关部门的重视和支持下,‘健康扶贫·光明助困’项目活动进展顺利。下一步,希望市慈善总会继续支持,协调帮助项目有序推进,让更多处于贫困的眼病患者重获光明。”

“爱尔眼科医院为我市慈善健康扶贫做了很多具体工作,取得了实实在在的成效。市慈善总会将与爱尔眼科医院共同打造‘健康扶贫·光明助困’慈善项目品牌。”

1月31日,一场特殊的交流和对话在市慈善总会展开。爱尔眼科医院(重庆南坪)院长杨宇、重庆片区医疗总监杨力等,与市慈善总会常务副会长陈焕奎,副会长艾扬、况由志,副会长兼秘书长艾永玲,副秘书长、市慈善捐赠服务中心主任、筹募二部部长杨艳梅及总会相关部门负责人,就“健康扶贫·光明助困”项目推进情况、未来规划与发展部署进行交流。双方达成共塑“健康扶贫·光明助困”慈善项目品牌的意愿。

作为我市知名眼科医院,近年来,爱尔眼科医院(重庆南坪)一直专注于慈善公益活动。2016年8月,在爱尔眼科医院集团努力下,由湖南爱眼公益基金会发起,重庆市慈善总会主办、重庆爱尔麦格眼科医院执行,重庆市扶贫开发办公室提供指导及支持的慈善公益活动——“健康扶贫·光明助困”项目活动正式启动,将通过专项慈善基金,对我市众多贫困眼病患者进行治疗救助,帮助他们重获光明。

据了解,这个活动救助规模为800万元人民币。其中,湖南爱眼公益基金会捐赠400万元基金,重庆市慈善总会联合重庆爱尔麦格眼科医院等社会力量共同筹集400万元,用于该项目重点资助扶贫重点区域、



见面会双方合影

黄宗源摄

在册贫困人口。这个活动将历时2年,从2016年9月1日启动,到2018年8月31日截止,对贫困眼病患者在“白内障手术、翼状胬肉手术、儿童医学配镜、糖尿病眼底病评估”中所产生的,除居民医保、职工医保、其他各类补贴支付外的自费部分,通过专项慈善基金进行全额救助。

“我们组建了项目管理办公室,成立了健

康扶贫攻坚工作组,协调各区县慈善总会、各执行医院按活动要求,分片区(区/县)开展扶贫行动。”在当天的交流会上,杨力介绍了“健康扶贫·光明助困”项目的推进情况,得到了市慈善总会的高度肯定,艾扬、艾永玲更是希望双方共同打造慈善品牌,“一起将‘健康扶贫·光明助困’项目打造成品牌项目,扩大影响力,争取更多重点企业支持,树立参与企业的公益形象。”

“今天的沟通交流,以及近两年爱尔眼科医院为慈善健康扶贫所做的实实在在的工作,充分体现了爱尔眼科医院的责任心和做好慈善公益的诚意。”陈焕奎要求,项目管理办公室要多向老百姓宣传“健康扶贫·光明助困”项目,让老百姓认识这件事是为人民服务的善举、实事,要通过大量的工作让老百姓,特别是眼病患者从健康扶贫工作中得到实惠、感恩社会。



启动仪式现场合影

黄宗源摄

特约记者 张长荣

“谢谢各位叔叔阿姨!有了你们的帮助,我也能像城里的孩子一样学书法和舞蹈了!”2月5日上午,北京市京师(重庆)律师事务所会议室,在市慈善总会副会长兼秘书长艾永玲的见证下,北京市京师(重庆)律师事务所向潼南区小渡镇薛沱镇贫困户家庭收养的七岁女童黎洋慧及家庭发放

5000元资助款,偎依在京师(重庆)律师事务所创始合伙人胡政武怀里的黎洋慧开心地笑了。扶贫必扶智,心智健康永远是扶危济困的重点。当天,由爱心人士谭瑾、北京市京师(重庆)律师事务所联合社会各界人士共同发起设立的“阳光扶智公益基金”正式启动。艾永玲代表市慈善总会接受了北京市京师(重庆)律师事务所所初设捐赠规模为100万元的捐赠牌。

扶贫必扶智 梦想飞更远

——“阳光扶智公益基金”在渝启动

资助黎洋慧的5000元捐款则是该基金第一笔捐赠支出,“希望这个捐助活动犹如一颗美好的种子,植入社会的土壤,引发更多爱心人士和公益团体关注处于困境中的孩子们的‘心智健康’。”

“阳光扶智公益基金”是我市首个以扶智、扶心灵、扶思想为主旨的公益基金,是律师界在重庆市慈善总会设立的分支慈善公益基金,旨在帮助贫困儿童、单亲家庭儿童、留守儿童及孤儿等群体的心智健康成长。该基金将由市慈善总会提供的管理平台进行规范运作和监督。

“习近平总书记强调‘治贫先治愚,扶贫先扶智’,要推进教育精准扶贫,阻断贫困代际传递,让每个孩子都能享有公平而有质量的教育,让每个孩子都对自己有信心、对 future 有希望。”当天的启动仪式上,胡政武承诺,该律

师事务所将联合社会爱心人士不仅帮助孩子们摆脱物质上的贫困,更注重帮助他们摆脱精神的贫困、思想的贫困、志气的贫困和动力的贫困。

据了解,该基金将通过招募帮扶志愿者,聘请专业工作者等方式对救助对象进行艺术、心理、人格的教育指导,通过积极的教育方式引导救助对象走向健康成长之路,成为有责任、有担当的素质公民。

“‘阳光扶智公益基金’的建立,正是一个新的起点,是从一般意义的扶贫济困向扶智、精神层面的扶持转变,这种扶持非常符合精准扶贫的需要,这种扶持帮助孩子们陶冶情操,是从孩子身心健康的实际需要去帮助孩子的成长。”艾永玲高度评价该基金启动带来的社会意义和带动效应。她希望有更多的爱心企业和

爱心人士加入到公益慈善队伍中来,更多地关心关注贫困孩子的心智健康。

据了解,总部设于北京的北京市京师律师事务所,是一家传统与新型管理模式相结合的合伙制律师事务所。在全国已成立分所30家,国际联盟分所104家。

市慈善总会相关部门负责人表示,潼南区学校负责人代表、教育系统专家代表、社会各界热心公益事业人士、受助儿童代表、京师律师事务所代表,以及新闻媒体的朋友们出席并见证了该公益基金的设立。

善事聚焦
shanshijiao

李旭成：走在公益路上



李旭成慰问困难群众

方巨集团供图

本报记者 黄值森

“谢谢叔叔阿姨们给我们带来了礼物!”今年春节前夕,一场由重庆方巨科技集团联合永川区团委、区工商联等组织的“冬日阳

光·温暖你我”新春关爱行动,在永川区何埂镇温暖开启,200余名贫困留守儿童高兴地收到了今年春节前的第一份礼物。

当天一大早,方巨集团董事长李旭成便顶着寒雾,携集团领导带着爱心物资驾车从重

庆主城奔赴永川区何埂镇。在为镇里贫困留守儿童送去新春礼物后,永川区团委和方巨集团负责人一行又深入何埂镇,对6个特困家庭进行了走访,并为他们送上新年礼物和慰问金。结束了当天的关爱行动后,李旭成一行回到重庆主城已是万家灯火通明。

“孩子们是国家的未来。只有他们健康成长才能托起明天的希望。这也是我每次都要参加这样的公益慰问活动,愿意更多一点时间陪伴孩子们的原因。”已坚持参与慈善公益事业10年的方巨集团董事长李旭成表示。当他看到身边还有不少儿童、家庭备受贫困的煎熬,为了生计不得不背井离乡,与家人分隔千里,李旭成心底总是涌起一股辛酸。“作为一名企业家,我们就应该积极响应党的号召,践行社会责任,以渝商精神回馈社会,回报人民,让困难群众早日走出困境。”

正是基于这种慈善公益情怀,三天后,李旭成再次携集团领

导走进渝北区人和街道龙寿路社区,为结对帮扶的困难家庭送去了新春的关爱和祝福。

李旭成为何热衷慈善公益,且一做就是10年?“我曾是一名军人,是国家和部队培养了我,造就了我‘坚韧、睿智、果敢、仁爱’的品质。哪怕转业了,这些品质也决不能丢。”李旭成袒露心声。

出生于重庆巴南的李旭成,从小就立志参军,在部队服役期间,曾荣立个人二等功。

2002年,李旭成从军队转业。回到重庆后,他便开启了自己的创业之旅。创业以来,他相继建立了物流运输、中药材培育基地,从生产、销售到贸易等卓有成效;2008年,发展迅速的互联网逐步覆盖了神州大地,李旭成看准机会,从实体经济转战到了互联网领域,创下了自己事业的另一片新天地。2014年李旭成又成功创办了重庆方巨科技集团公司。如今,集团市值规模已达100亿人民币以上。

事业的成长,让李旭成有机会也有能力履行在部队的承诺,

参与到慈善事业中去。从2014年起,事业卓有成效的李旭成开始在公司倡导关注慈善公益事业。

近年来,李旭成不忘初心,长期坚持亲自走进贫困山区,关心帮助孤寡老人及留守儿童等困难群体。此外,积极上进,勤奋好学的李旭成,还将自己的创业经验进行了总结,通过公益授课、讲学等,积极为创业青年进行帮扶指导。

一分耕耘一分收获,一次善举一分感动。近年来,李旭成先后荣获全国爱心助残慈善企业家、重庆民营经济十大年度人物、中国商界杰出十大人物等荣誉。“我常常告诫自己,要严于律己,遵纪守法,诚信经营,正心做人,努力实现自身价值来回馈社会,回报人民,做一个名副其实的爱心企业家、慈善家。”

慈善先锋
cishanxianfeng

市慈善总会举办 十九大精神征文比赛学评活动

慈讯
cixun

2月1日,中共重庆市慈善总会、市慈善捐赠服务中心党支部在总会会议室举行十九大精神征文比赛学习与评析会,市慈善总会常务副会长陈焕奎,副会长艾扬、况由志、艾永玲及总会全体工作人员、入党积极分子参加了活动。

学评活动中,与会者对袁磊、李世东、张龙波等同志的12篇征文,从党的十九大主题鲜明性、习近平新时代中国特色社会主义思想先进性、打赢脱贫攻坚战应借势借力、志愿服务制度化建设、社会组织作用发挥等方面进行了学习和评析,并提出了学以致用的措施。大家一致认为,12篇征文观点明确,思路清晰,见解深刻,对策得当,既有理论高度,又契合实际,质量颇高,对全市慈善工作有较强的指导价值和现实意义。

“学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,要与学习市委书记陈敏尔、市长唐良智对全市慈善工作的重要批示精神,与刘光磊会长提出的工作要求结合起来,务必学深学透,抓好落实。”陈焕奎对征文比赛学评活动给予了充分肯定。他希望继续保持这种良好的势头,把十九大精神学习活动不断引向深入,推进重庆慈善事业再上新台阶。(曾绍伦)



金科助贫困家庭过好年

2月11日,在2018年新春来临之际,金科与市工商联、市慈善总会再次发起“情暖万家”新春公益关爱行动,金科控股董事局主席黄红云向市慈善总会捐赠120万元,用于慰问“五老”群体及重点优抚对象1200户。市慈善总会副会长艾扬代表市慈善总会接受了捐赠。

2月12日,金科工作人员奔赴涪陵区、万州区、石柱县、忠县四个区县,将120万元捐赠款送到1200户“五老”群体及重点优抚对象的手里。

据了解,新春公益关爱行动是金科红太阳工程的重要组成部分,迄今已开展8年。此次活动标志着金科正式启动2018年各项扶贫工作。(黄亮源)



平伟科技捐资建设新农村

1月16日,重庆平伟科技有限公司向市慈善总会捐款135万元,专项用于开展新农村建设。市慈善总会副会长艾扬代表市慈善总会接受捐赠。

近年来,重庆平伟科技有限公司多次向长寿区捐款支持新农村建设,改善当地乡村生产生活条件。该企业还在长寿区建立农业公司,每月慰问当地孤寡老人,救助困难员工及家属。(曾绍伦)



万件冬衣暖童心

2017年12月以来,我市掀起“微爱行动·一件冬衣的温暖”活动,全市近万名处于困境的儿童及留守儿童先后收到了崭新的羽绒服冬衣。

据了解,“微爱行动·一件冬衣的温暖”活动,由市妇联、市慈善总会和市妇女儿童基金会共同发起,在重庆华羽服饰有限公司、重庆宝玺服饰有限公司等爱心企业、爱心人士、公益组织支持和援助下,为近万名处于困境的儿童及部分留守儿童每人购买并送去一件崭新的羽绒服冬衣,“要让困境儿童感受社会主义大家庭的温暖。”

为确保每一名孩子能穿上合身的爱心冬衣,各区县妇联组织和“爱心妈妈”通过入户走访对孩子的量身高尺码进行了统计核对,并充分考虑不同年龄段男孩、女孩的审美差异进而选择不同款式的羽绒服,并依托各级妇联组织将冬衣发放到困境儿童和留守儿童手中,帮助全市困境儿童温暖过冬。(曾绍伦)

